

这波感冒来得真凶

病程长,感冒十天不见好 病人多,不少医院要加床

本报记者 王小蒙

“感觉这次感冒来得更凶猛一些,反复发烧总不见好。”近半月来,不少人像济南市民苏先生一样中了招。12月11日,记者从省城各大医院了解到,连日来呼吸道疾病患者明显增加,有医院接诊量增加一倍,住院更是一床难求。

“一开始是流鼻涕、咽喉痛,两个鼻孔都被堵住不能呼吸,后来开始头痛、发烧。”在济南一家事业单位工作的秦女士,已经被感冒折磨一周时间了,而她所在的办公室,还有两位同事也感冒了,每天办公室总是响起此起彼伏的咳嗽声。

“最近门诊和病房的感冒发烧患者,确实比平时明显增加。”山东省千佛山医院呼吸保健科主任刘世青告诉记者,现在门诊量比平时增加了将近一倍,住院人数也增加了三四成,病房一床难求。

据他介绍,这一波感冒发烧约从两周前开始,主要症状就是咳嗽咽痛,并伴有怕冷、浑身没劲和食欲差等表现。“这一阵子反复发烧的比较多,而且病程拖的时间长,有的十天都不见好。”刘世青说,感冒人群各个年龄阶段的都有,不少患者还引发了肺炎。

11日,记者还咨询了济南市中心医院和济南市立五院,

均称患者较往常增加两三成,尤其是呼吸道疾病患者明显增加,病房里已经出现了一床难求的局面。

刘世青介绍,目前医院病房都在加床,不过还是一床难求,有时病人只能等着。因为病房住不下,不少患者挤到了急诊科。济南市立五院急诊科主任付庆元也表示,进入冬季以来呼吸系统疾病、心脑血管疾病和消化系统疾病明显增多,急诊床位颇为紧张,科室医生的工作量也较往常增加不少。

“最近这段时间有小范围内病情相互传染倾向,如家庭和学校等地,互相传染的更多。”济南市中心医院呼吸内科副主任王欣每天会接诊到六十多位患者,患者常常反映本来是一个人有些发热、咳嗽,过了几天一家人都这样了。还有孩子的班级里也有互相传染的情况。

王欣介绍,从血常规结果和症状来看,这波感冒更像是流感病毒引起。对此她提醒,家人出现类似症状,要做好适当的隔离,注意不要和其他家庭成员密切接触,防止相互感染。

记者在采访中了解到,这波感冒可能跟天气干燥、气温忽高忽低、空气质量不好有关。医生提醒,感冒发烧老人、儿童最易“中招”,应尽量少出门,同时多喝水、吃蔬菜增加呼吸道抵抗力。



11日,烟台又迎来降雪,烟台蓬莱国际机场积极组织除雪。 本报通讯员 王侃 摄

雪真大,机场关闭高速封路 烟台过几天还有雪

本报烟台12月11日讯(记者 梁莹莹 范华栋 张菁 通讯员 王侃) 12月11日,烟台迎来今冬迄今为止最大一场降雪,雪量达到大雪级别,并且发布了今冬首个暴雪蓝色预警信号。受大雪限制,烟台境内交通受到不小的影响,其中烟台蓬莱国际机场关闭2小时,其间1200名旅客滞留。

11日一早,烟台市市区就飘起纷纷扬扬的雪花。路上的行人身上很快就落了一层雪,道路旁的绿植和车辆也被覆盖了厚厚的一层雪。由于各部门清雪及时,主干道上并未形成积雪,不过司机们还是放缓了速度,主动拉开车距,确保行车安全。

记者从烟台蓬莱国际机场获悉,因为遭遇降雪,上午

9点45分,机场关闭。直至下午2点,机场飞行区除冰雪基本结束。此次除冰雪历时四个小时,出港航班影响24架次,旅客滞留1200人,各单位积极配合将强降雪对航班延误的影响降到最低,最大程度减少了航空公司和旅客的等待时间。

降雪还对高速通行产生影响。记者从烟台高速交警支队了解到,11日早上6点,烟台高速交警支队启动恶劣天气应急预案,及时处置路面突发情况,并通过官方微博发布实时路况信息,减轻路面压力。截至晚6点记者发稿时,封闭的高速收费站还未通行。

进入大雪节气后,降雪、降温天气会越来越频繁。烟台市气象局工作人员

告诉记者,16日-17日烟台将迎来又一次冷空气过程,届时或将出现降温、降雪天气。

受冷空气影响,未来一周山东气温普遍偏低。11日夜间到12日白天,半岛北部地区天气阴有小雪转多云,其他地区天气晴间多云。鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区最低气温-7℃左右,其他地区-3℃左右。12日夜间到13日白天,全省天气晴间多云。鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区最低气温-6℃左右,其他地区-2℃左右。13日夜间到14日白天,鲁西南地区天气多云转阴局部有小雨雪,其他地区天气多云。鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区最低气温-5℃左右,其他地区-1℃左右。

菏泽脑瘫少年的新养鸡场有谱了 从选址、土地到资金、技术,镇政府工作人员“包圆”

本报记者 牟张涛 赵念东

近日,本报连续报道了菏泽17岁脑瘫少年养殖柴公鸡,苦撑一个家的感人故事。报道发出后,不少爱心机构和人士施以援手。脑瘫少年和他一家的命运正在悄然改变。11日,刘国栋所在黄店镇镇政府帮他选定了养鸡场新址,并联合土管、工商等部门现场办公,敲定相关事宜,春节后动工。

11日上午,菏泽市定陶区委常委、宣传部长、统战部长盛冬梅到黄店镇槐树刘村慰问脑瘫少年刘国栋,为他们一家送去了慰问金、棉衣等生活用品。随后,盛冬梅一行又实地到刘国栋养殖柴鸡的场地进行查看。刘国栋与盛冬梅还互加微信。

随后,黄店镇党委书记王奉波又组织镇扶贫、民政、残联、农业、养殖、国土等多部门人员现场办公,完成刘国栋希望扩大养殖规模、办正规养殖场的愿望。

据了解,刘国栋希望在原

址上扩大规模,而镇政府实地考察后,认为原址太接近住户,会有一定污染。因此养殖场新址选定在离村庄较远的田地里,面积3亩左右。据王奉波介绍,镇政府一直很关心刘国栋一家,逢年过节都会给他们送去慰问物品,11日,镇政府也送去3000元困难救助金和慰问礼品。

刘国栋告诉记者,12月7日晚,黄店镇党委书记王奉波自掏腰包1000元购买20只柴鸡,剩余的200多只鸡在1个小时之内也被黄店镇中层以上领导及副科级干部“包圆”,并于第二天一早将柴鸡款交到刘国栋手中。

对于刘国栋的养殖新址,镇国土部门和村支部书记做了规划和协调。新址和大路有其他农田相隔,还有一条沟渠,目前正在和相关村民做好沟通,沟渠内将由镇政府出资埋设涵管,同时也将重新修整通往新址道路,保证交通便利。王奉波向记者介绍到,对于扩大养殖规模,镇党委是这样考虑的,根据刘国栋目前能力和养殖风

险,先做前期规划,在时机成熟后再进一步扩大规模。“刘国栋确实有他自己的特殊情况,我们希望稳稳当地对他帮扶,结合他的实际情况,制定一套长期计划,从根本上解决刘国栋现在的困境,稳定实现刘国栋的致富梦想。”王奉波说,“通过现场办公,刘国栋养殖场在土地、资金、技术服务方面都由镇工作人员全部“包圆”,镇政府还安排镇兽医站站长牛自林做刘国栋养殖场的技术员,同时安排工商部门为刘国栋注册养殖场。”

因为气温较低已经上冻,以及刘国栋目前在齐鲁医院就医治疗,养殖场将在刘国栋回来后早日动工。王奉波告诉记者,通过和刘国栋的交流,“这个孩子脑子反应很快,也很幽默。”王奉波告诉记者,当地党委政府也一直在关心关爱着刘国栋,脱贫路上一定不会让刘国栋掉队,镇上将为刘国栋制定长期兜底其养殖场的建设计划。

延伸阅读

刘国栋写信感谢爱心人士

本报连续报道得到国内各大媒体的转载,有不少爱心人士希望给他发红包进行资助遭到刘国栋婉拒后,又来到其养殖场购买柴鸡表达心意。

爱心正慢慢汇聚到这个乡村少年,温情也让这位自强不息的小伙子感受到了社会更多的真善美。而对于刘国栋的事情,本报也将持续关注,并尽最大能力推动。

采访中,刘国栋也用并不协调的手在手机上敲打出一段话,希望通过本报致敬爱心人士并鼓励残疾朋友。

公益的力量

公益和爱心的力量很大,今天我要通过我的故事为大家讲述——公益的力量。

我的家庭情况相信我的微友都知道,在此不多说。我也做过小生意,也找过工作。我做过很多事情,一心挣钱养家糊口,可是现实中总是失败。失败以后我心情也不好。我非常失望、自悲,甚至有自杀的念头。我想到以前有爱心人士帮助,我又想到这些好心人帮助我的目的是啥,还不是让我有信心坚强过去吗?如果我再自卑,会让帮助我的人失望的。所以我要坚强地活下去。

这就是公益的力量。